
Nasjonalt geodataråd – referat fra møtet 16.august 2016 
 

Møtet fant sted på Kartkontoret i Oslo, Storgata 33A, 16.august 2016, kl 9 – 13.00 
 
Tilstede: 
Alvhild Hedstein (rådets leder), Anne Cathrine Frøstrup (Kartverket), Ellen de Vibe (Oslo kommune, 
PBE), Jens Sunde (Meteorologisk institutt), Jon Lea (DSB), Tore Brenden (FMGT), Gyda Grendstad 
(Statens vegvesen), Bjørn Bjørnstad (Miljødirektoratet), Geir Hansen (Geodata), Mona Høiås Sæther 
(Trondheim kommune), Morten Smelror (NGU)  
 
Frafall: Harald Danielsen (Arendal kommune), Kirsti Slotsvik (Kystverket), Christine Korme (Abelia) 
 
Fra Kartverket (sekretariat): Erik Perstuen, Kåre Kyrkjeeide, Arvid Lillethun og Sissel Skovly 

 

Velkommen  

Alvhild Hedstein ønsket rådet velkommen. 

Hun har fratrådt sin stilling i NIBIO, men fortsetter som leder av rådet inntil videre, etter ønske fra 

departementet. 

 

Sak 05 /2016  Referat fra forrige møte (7.april 2016) 

Ingen kommentarer – referatet er godkjent. 

 

Sak 06 /2016 Saker medlemmene ønsker at Nasjonalt geodataråd skal behandle 

Alle medlemmene presenterte saker de mener Rådet bør sette på dagsorden og behandle.  

Det vil bli utarbeidet en liste over disse forslagene og foreslått en prioritering som vil bli behandlet i 

neste møte. 

 

Sak 07/2016 Nasjonal geodatastrategi 

Utkast til strategi versjon 30.juni 2016 er forelagt rådet som saksdokument.  

Det kan leses her:  

https://www.geonorge.no/Geodataarbeid/geografisk-infrastruktur/Norge-digitalt/nasjonal-

geodatastrategi/ 

Innledning om status og videre prosess - Kåre Kyrkjeeide, Kartverket og strategigruppen 

Se presentasjon «NSDI_strategi_160816_KK» i prosjektrommet 

https://www.geonorge.no/Geodataarbeid/geografisk-infrastruktur/Norge-digitalt/nasjonal-geodatastrategi/
https://www.geonorge.no/Geodataarbeid/geografisk-infrastruktur/Norge-digitalt/nasjonal-geodatastrategi/


Kort oppsummert: 

Gjennomgang av målet med strategien, eierskap og  strategiens plass i det store bildet med spesiell 

henvisning til stortingsmeld. 27 – Digital agenda for Norge. Det ble henvist til strategiens 

«hjemmesider» på Geonorge (se lenke over) og gitt eksempler på innspill som har kommet inn til 

forrige versjon av strategien. De tilbakemeldingene som  geodatarådet kom med på møtet 7. april ble 

også oppsummert. Innspillene er forsøkt innarbeidet i foreliggende utkast. Det blir brukt en 

illustrasjon i strategien som skal beskrive det komplekse bildet av eksempler på en rekke 

sammfunnsutfordringer og de ulike sektorenes behov som strategiens fire pilarer skal understøtte. 

Strategiens oppdaterte visjon ble presentert og alle mål og delmål under de fire hovedområdene ble 

raskt gjennomgått. Kommentarer til disse presenteres spesifikt under. 

Det er utarbeidet en spørreundersøkelse (Questback) som skal gjøre det litt enklere for «alle og 

enhver» å gi tilbakemelding på mål og delmål. Denne ligger også på strategiens hjemmeside på 

Geonorge. 

Framdriftsplan for strategiens videre arbeid ble presentert. Planen legger opp til at rådet skal ha en 

siste behandling av strategien og et førsteutkast til handlingsplan på neste møte i november. 

Sekretariatet er nå ute etter å få rådets meninger om de foreliggende mål og delmål er relevante og 

målbare nok. Videre om det er gevinster, utfordringer og tiltak som det er spesielt viktig å få med seg 

i den videre prosessen 

Kommentarer fra Rådet: 

Strategiens visjon: 

Det påpeks fra rådet av visjonen fortsatt oppleves noe introvert og «tannløs», og at visjonen bør 

være noe «langt unna der vi er». I denne omgang ønsker rådet å spisse visjonen til: 

Norge skal være verdensledende i samfunnsnyttig bruk av geografisk informasjon. 

Generelle kommentarer: 

 Strategien framstår som godt gjennomarbeidet og dekkende – og vil nå kunne legges til grunn for 

en formell bredere involvering og forankring hos involverte aktører. 

 Strategien inneholder mye om hvor vi har vært og hvor vi er - konsentreres om hvor vi skal. 

 Det er fortsatt ønske om mest mulig praktiske og målbare mål som treffer sektorene. 

 Strategiens utforming av mål og delmål forutsetter nå at det etableres en handlingsplan der 

ambisjonsnivået tydelig framgår med tydelige beskrivelser av tiltak med frister og ansvar. 

 Vi må finne formen på handlingsplanen. Denne planen bør i utgangspunktet være 100% 

forankret i departementene og inneholde tiltak som er sikret finansiering.  

Det bør derfor vurderes om det er et forslag til oppfølgingsprogram som bør utarbeides av 

samordningsgruppen.  

 I forhold til det verdensledende perspektivet ville det kunne være nyttig og interessant å få 

gjennomført en evaluering av vår nasjonale infrastruktur i forhold til andre sammenlignbare 

nasjoner. 



 Dokumentet oppleves fortsatt litt internt og deler er tungt tilgjengelige. Det kreves fortsatt 

språkvask og gjennomgang av noe tekst som kommer flere ganger. En del beskrivelser rundt 

framtidsbilder og innovasjon kan det også jobbes videre med. 

 23 delmål er for mye og det bør jobbes videre med spissing og prioriteringer – og enda klarere 

drøftinger av delmålene. 

 Muligheter og utfrodringer knyttet til interdepartementalt samarbeid kan konkretiseres bedre. 

Morten S vil bidra med forslag. 

 Viktig at kortversjonen er mye kortere enn det som foreligger nå – maks 4 sider 

 Det ble videre gjort noen notater om konkrete forbedringer i teksten. 

 

Strategiens mål 1 - Datainnhold: 

 Omfattende mål som krever delmål og tiltak som kan la seg måle og beskrive konkret hva som er 

oppnådd. 

 Mer spesifikke på hensikten med kjernedatasett og til hvilke formål – sektor for sektor - for 

eksempel DOK, beredskap… 

 Supplere delmål 1 og 2 med behov og bevisthet knyttet til bedre datakvalitet 

 Bearbeide delmål 3 om tilgjengeliggjøring av alle data som offentlige bestiller/finansierer til alle 

typer formål og brukere 

 Innarbeide mål om øket bruk av Crowd sourcing. 

 

Strategiens mål 2 – Teknologi og verktøy: 

 

 Delmål 6 bør legge vekt på dataflyt for helhetlige arbeidsprosesser. 

 Suppleres slik at bruk av store mengder data og de beste vitenskapelige metoder for beregninger 

i hav og atmosfære som grunnlag for å skaffe de beste data for klima og klimaendringer, ivaretas. 

 Noen av punktene er sammenfallende og bør skrives om. Pkt 10 og 11 vurderes slått sammen. 

Pkt 12 fjernes og pkt 13 suppleres med noe om brukerteknologi 

 Også her bør det vurderes å supplere med «crowdsourcing» som en viktig metode for å involvere 

verden utenfor. 

Strategiens mål 3 – Samarbeid og samspill: 

 Overbyggende mål som fremmer alle målene i strategien. 

 Betydningen av tettere samarbeid mellom de ansvarlige departementer bør bli tydeligere. 

Strategiens mål 4 – Rammebetingelser 

 Det oppfordres fra Rådet å gå igjennom teksten for at den skal være mer konkret og «på» - pkt 

21 er eksempel på dette 

 Det må synliggjøres i større grad at lover og forskrifter kan være til hinder for effektiv bruk av 

data. Dette gjelder lov/forskrift som er virksom og mangel på lov forskrift. Eksepler på dette er 

graderingsregimet for detaljerte sjødata og ledinger i grunnen. Tydeliggjøre konsekvenser av 

dette. 

 Samspill rundt informasjon som skapes av private savnes. 



 Utfordringsbildet bør være tydeligere på utfordringer knyttet til finansiering av felles 

infrastruktur og tiltak. 

Handlingsplanen: 

Utkast til handlingsplan legges fram på neste møte i november. 

 

Strategiens forankring: 

Utkastet til nasjonal geodatastrategi ble lagt ut på en uformell høring tidlig i juli med frist 

5.september.  

Det ble uttrykt for bekymring for at strategien ikke blir forankret godt nok i den enkelte etat og 

bransjen generelt. Det ble  foretatt noen mindre endringer i strategien ihht rådets tilbakemeldinger. 

Videre vil Rådets leder ta opp med KMD om hvordan det vil være hensiktsmessig å forankre arbeidet 

med utvikling av handlingsplanen/oppfølgingsplan og den videre oppfølging av denne. 

Vedtak: 

Utkastet til nasjonal geodatatstrategi  sendes ut på offentlig høring med frist 1.oktober.  Rådets leder 

gis fullmakt til å utarbeide høringsbrev. 

 

Neste møte 

9. november (kl 12.00) – 10.november (kl 13.00) på Garder kurs- og konferansesenter. 

 


